

关注

国务院成立调查组调查长沙居民自建房倒塌事故

国务院决定成立调查组,对湖南长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故进行调查。据介绍,事故调查工作将还原事故发生经过,查明事故原因,总结事故教训,全面客观认定责任,实事求是提出处理建议,依法依规严肃追责问责,给遇难者家属、给全社会一个负责任的交代。4月29日12时20分许,湖南省长沙市望城区一居民自建房发生倒塌,造成53人遇难,10人获救。 新华

擅自阻断挖断农村公路将被坚决纠正

近日,交通运输部印发《关于做好农村公路阻断问题排查整治切实保障“微循环”畅通工作的通知》,指导各地做好保障农村公路“微循环”畅通工作。《通知》对于违规设置防疫检查点,防控措施简单化、“一刀切”劝返,未经批准擅自阻断、挖断农村公路等行为,坚决予以纠正。 人民

第31届世界大学生夏运会将延期至2023年举办

国际大体联于北京时间5月6日宣布,经与成都大运会组委会、中国大体协共同商议,原定于今年6月在四川成都举行的第31届世界大学生夏季运动会将延期至2023年举办,具体日期有关方面将另行商定。 新华

教育部启动全国依法治校示范校创建工作

5日从教育部网站获悉,教育部日前决定启动全国依法治校示范校创建工作,并研究制定《全国依法治校示范校创建指南(中小学)》。 新华

社会

公安部发布A级通缉令通缉6名拐卖犯罪人员

6日获悉,公安部近日发布A级通缉令,公开通缉6名重大拐卖妇女儿童犯罪在逃人员。被通缉的6名在逃人员是:马良、刘贤康、黎经发、刘上英、董子会、马么日外。公安部表示,希望社会各界和广大人民群众积极提供有关线索,检举揭发拐卖妇女儿童,收买被拐卖的妇女儿童犯罪活动,发现有关情况请及时拨打110报警电话。对提供重要线索的举报人及检举揭发有功人员,公安机关依法予以保护和奖励。 中新

三部门持续重点打击排污数据弄虚作假犯罪

最高检近日联合公安部、生态环境部印发通知,连续第三年在全国开展深入打击危险废物环境违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪专项行动。据统计,专项行动期间,全国检察机关共批准逮捕危险废物污染环境犯罪1030件1912人,同比分别上升69.6%、68.7%。最高检对3件跨区域重大疑难案件挂牌督办,紧盯污染环境犯罪案件的重点难点,指导破解专项行动难题。 新华

重庆捣毁特大跨境网络赌球团伙

6日从重庆市公安局获悉,重庆巴南警方打掉一个特大跨境网络赌球团伙,抓获犯罪嫌疑人133人。初步统计,2017年至案发,该团伙涉赌资金流水高达56亿元。重庆巴南警方此前在工作中发现一条涉跨境赌博线索:重庆、四川、贵州等地有一个大型赌球团伙,欧洲杯期间大量资金流向境外。在重庆市公安局指导下,巴南警方迅速成立专案组,全力侦办。 中新

财经

新主板市场总市值已超20万亿元

深圳证券交易所5日发布公告称,2021年深市公司实现营业收入18.3万亿元,同比增长23.4%。主板和中小板合并已满一周年,新主板公司达1493家,总市值超20万亿元,2021年收入和净利润同比分别增长23.4%和3%。 央视

今年首次农产品质量安全抽检总体合格率97.7%

6日从中国农业农村部获悉,今年1-3月,开展了2022年第一次国家农产品质量安全例行监测工作,抽检蔬菜、畜禽产品和水产品等3大类产品86个品种1275项参数6910个样品,总体合格率为97.7%。中新

市场监管总局通报2021年儿童学生用品抽查情况

国家市场监督管理总局日前发布《2021年儿童学生用品产品质量国家监督抽查情况通报》。2021年抽查了2050家企业生产的2186批次儿童学生用品,涉及玩具、童车、童鞋、儿童及婴幼儿服装、学生文具、机动车儿童乘员用约束系统、运动头盔等7种产品。其中,2批次玩具和1批次儿童及婴幼儿服装产品涉嫌假冒,发现297批次产品不合格,抽查不合格率为13.6%。 人民

政策力挺基建投资将跑出“加速度”

近期,中央连续部署稳投资举措,全面加强基础设施建设。专家认为,以促进基建投资为主要抓手的增量政策有望加速推出,新一轮基建投资空间将打开,预计全年基建投资增速将达10%。数据显示,4月15日至29日,全国重大开工项目24个,总投资约1300亿元。 新华

科技

累计行驶近2000米“祝融号”准备在火星过冬

6日从国家航天局获悉,截至5月5日,“天问一号”环绕器在轨运行651天,距离地球2.4亿千米,“祝融号”火星车在火星表面工作347个火星日,累计行驶1921米,两器累计获取约940GB原始科学数据,运行正常。7月中下旬火星北半球将进入一年中最冷的时节。为了安全度过火星寒冬、沙尘暴等极端天气,“祝融号”火星车设计了自主休眠等工作模式,等到环境条件逐渐转好后,再恢复正常工作模式。 新华

2022年双季早稻测产亩产达910公斤

5月6日,袁隆平院士生前发起的海南杂交水稻双季亩产1500公斤攻关示范项目在海南省三亚市崖州区(坝头)南繁公共试验基地进行测产,经现场专家组测算,2022年双季早稻亩产910公斤。 新华

我国近20年来首次拍到马来穿山甲野外活动影像

经权威专家近日确认,我国拍摄到野生马来穿山甲野外活动影像。这是继2005年专家提出马来穿山甲在我国有分布的新记录之后,首次在我国野外拍摄到马来穿山甲活动影像,进一步证实了马来穿山甲在云南省盈江地区分布。 新华

首例猪心移植患者死因发现是猪心携带病毒

全球首例接受经基因改造猪心脏移植手术的男子在术后两个多月死亡,死因不明。美国马里兰大学研究人员5日宣布,发现这颗猪心脏携带动物病毒,但还无法断定病毒是否与患者死因有关联。新华

环球

18岁以上意大利人近半数体重超标

意大利5日发布的调查数据显示,意大利18岁以上人群中,近半数体重超标。中央统计局2021年3月至5月对19800户家庭共计4.56万人的生活习惯和健康风险因素开展调查,据此编制《日常预期寿命》报告。报告显示,年满18岁人群中,46.2%体重超标。 新华

瑞士警方在雀巢原料中查获逾500公斤可卡因

瑞士警方5日说,警方在雀巢公司旗下一家工厂收到的咖啡豆中查获超过500公斤可卡因。这家工厂位于瑞士西部弗里堡州小城罗蒙,生产胶囊咖啡。据报道,工人在送到工厂的咖啡豆中发现不明白色粉末,警方于2日报警。 新华

一个月5次伊拉克频遭沙尘暴袭击

5日,一场沙尘暴席卷伊拉克全国多地,数百人因出现呼吸道问题就医,首都巴格达国际机场航班一度停飞。这是伊拉克一个月内第五次遭遇沙尘暴袭击。气象部门预报,当地5月还将迎来更多沙尘天气。 新华

美国一条大丹狗获评世界在世最高犬

生活在美国得克萨斯州的一条大丹狗凭借104.6厘米的体高,最近被吉尼斯世界纪录认证为世界在世最高犬。 新华



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报 齐鲁壹点

齐心协力抗疫情
人人参与不松懈

